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Ortsteilrat Schmira Erfurt, 10.03.2022 

OR SCH/002/2022  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Schmira am 07.03.2022 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Seestraße 18, 99094 

Erfurt-Schmira  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

20:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Richter 

Schriftführer: Herr Neubauer 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

 3.1. Informationen des Jugendamtes  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.01.2022 

 

   

 6. Informationen  

   

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Schmira vom 07.03.2022 Seite 2 von 4 
 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1.  Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Vor der Sitzung werden die Nachweise zur Einhaltung der 3-G Regel, gemäß § 18 Abs. 1 Nr. 

8 i. V. m. § 8 ThürSARS-CoV-2-IfS-MaßnVO, der anwesenden Teilnehmer kontrolliert. 

 

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3.  Ortsteilbezogene Themen  

   

  3.1. Informationen des Jugendamtes  

   

Aufgrund der bekannten Situation (Einsatz neue Kita-Leitung durch den Träger) in der Kita 

"Bunter Schmetterling" in Schmira werden zur heutigen Sitzung eine Vertreterin des J u-

gendamtes – Koordinierende Fachberatung Kita und Vertreter des Elternbeirates vom Ort s-

teilbürgermeister begrüßt. 

Der Ortsteilbürgermeister erläutert, dass er im letzte halben Jahr viele Gespräche mit El-

tern, dem Elternbeirat aber auch mit der neuen Kitaleitung geführt hat bzw. sich vor Ort 

ein Bild gemacht hat. Zur Klärung von Problemen wurde an das Jugendamt verwiesen.  

Die Vertreterin des Jugendamtes hat aufgrund der Situation, dass viele Beschwerden von 

Eltern/ des Elternbeirates an das Jugendamt herangetragen wurden, die Situation vor Ort 

hinsichtlich der Abläufe und Strukturen überprüft. Dargestellt wird ein entspanntes und 

gutes Verhältnis zwischen den Pädagogen und Kindern. Alle Planstellen in der Kita sind 

besetzt und die Kitaleitung ist offen für Neues, dessen Umsetzung unter Hinzunahme der 

Eltern erfolgen soll. 

Die Elternvertretung übergibt einen offenen Brief an die Vertreterin des Jugendamtes und 

den Ortsteilrat und erläutert ihre Sicht der Dinge. Der Wunsch nach Veränderungen in der 

Kita besteht und Vorschläge an die Kitaleitung werden gemacht. Kritisiert werden die U m-

setzungen durch die Kitaleitung, die mit zu wenig Kommunikation für die Eltern erfolgt.  

Vereinbart werden Gespräche des Elternbeirates mit dem Jugendamt. Bei weiteren Hosp i-

tationen des Jugendamtes bittet die Elternvertretung um Prüfung der Teilnahme. Weite r-

hin werden Hinweise gegeben, die bei einem Trägerwechsel zu beachten sind. Die Überga-

be des Briefes des Elternbeirates, an den Träger der Kita, wurde durch den anwesenden 

stellv. Elternbeiratsvorsitzenden zugestimmt. 
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Der Ortsteilrat signalisiert seine Unterstützung für Maßnahmen, die sich positiv für die 

Kinder auswirken. Für einen möglichen Trägerwechsel wird die Zuständigkeit beim J u-

gendamt und dem Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport gesehen.  

 

 

 4.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen OR zur Beratung vor. 

 

 

 5.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.01.2022 

 

   

 

bestätigt Ja 2  Nein 0  Enthaltung 2   

 

Beschluss 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 6.  Informationen  

   

Kindergartenbedarfsplanung/ Neubau Kita 

Der Ortsteilbürgermeister informiert darüber, dass dem Träger der Kita mit Schreiben vom 

19.01.2022 durch das Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport mitgeteilt 

wurde, dass die Betriebserlaubnis bis zum 31.12.2025 erteilt wird und von den Flächenan-

forderungen nach §15 Abs. 1 ThürKigaG abweichen dürfen. Danach erlischt die bestehende 

Betriebserlaubnis. Der Träger muss vor Ablauf der Frist einen Antrag auf Betriebserlaubnis 

stellen, der die gesetzlichen Forderungen umfänglich erfüllt. 

Weiterhin wird im Zusammenhang mit dem Bebauungsplan SCH-Nord darauf verwiesen, 

dass dem Änderungsantrag 2131/21 im Stadtrat zugestimmt wurde. Dieser sieht vor,  dass 

die im FNP der Stadt Erfurt vorgesehenen Flächen für den Neubau der Schule (Teilbereich 1) 

und des Kindergartens (Teilbereich 4) parallel zum Bebauungsplan SCH-Nord in einem wei-

teren B-Planverfahren zu entwickeln und gleichzeitig mit dem Wohngebiet fertigzustellen 

sind.  

Der Bedarf für den Neubau einer Kita in Schmira ist dem Jugendamt entsprechend mitzu-

teilen und eine Umsetzung voranzutreiben. 

 

Weg neben dem Bürgerhaus Seestr. 18 

Auszug aus der Niederschrift des OTR SCH vom 10.01.2022 öffentlich 

"Die Umsetzung der temporären Sperrung des Weges zum Sportplatz wurde durch das 

Fachamt angeregt jedoch noch nicht umgesetzt. 

Das Fachamt soll um Stellungnahme bzw. um eine zeitliche Einordnung zur Umsetzung 

gebeten werden."  
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Vom Fachamt wird informiert, dass geplant ist, das Wegeflurstück 295, Gem. SCH, Flur 3 in 

das Sondervermögen des Erfurter Sportbetriebes (ESB) zu übertragen. Aufgrund dessen 

wurde das Setzen eines Pollers (kippbarer Parkbügel) seitens der Abt. Liegenschaften nicht 

beauftragt. Die Aufgabe obliegt dann dem ESB. 

Der Ortsteilbürgermeister verweist in diesem Zusammenhang auf die Stellungnahme des 

OTR vom 15.11.2021, in der erklärt wird, dass der Ortsteilrat Schmira einer Veräußerung in 

das Sondervermögen des ESB nicht zustimmen wird, weil der neu zu errichtende Kinde r-

garten nur über das Wegeflurstück 295 erschlossen werden kann. 

Die Aufstellung des Pollers auf dem Weg, im Ergebnis der Bürgerbeschwerde, soll durch die 

Abt. Liegenschaften umgesetzt werden. 

 

 

Mitteleinsatz nach §16 der Ortsteilverfassung 

 Kirmesverein – Osterfest an der Kirche, Aufstellung Osterkranz am Saal 

 Dorffest nach Rücknahme der Pandemieeinschränkungen  Abstimmung dazu er-

folgt im Ortsteilrat in der nächsten Sitzung 

 

 

 

 Der Grünschnitt in der Seestraße ist erfolgt. 

 Sanierungsmaßnahmen der Frienstedter Str. wurde durch das Tiefbau- und Verkehrs-

amt umgesetzt. 

 Müllablagerungen in der Flur  entsprechende Fotos zur Weiterleitung werden nach-

gereicht 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Richter gez. Neubauer 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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